

暴力阴影下的美国人权黑洞

H 国际观察

美国纽约州大陪审团日前决定，不对涉嫌在该州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德死亡事件中暴力执法的警察提出起诉。这一决定随即引发许多民众走上街头抗议。

去年3月，普鲁德遭警方执法后窒息死亡，他被捕时的情形同被警察“跪颈”执法窒息而死的乔治·弗洛伊德如出一辙。

“美国各行各业的黑人都生活在警察暴力的阴影之下。”《纽约时报》网站文章曾这样评论。暴力阴影笼罩下的美国社会，人权黑洞越来越大。



日前，人们在纽约州罗切斯特市举行抗议活动。新华社/路透

制度化暴力

还是在罗切斯特。日前，一名9岁女孩被警察戴上手铐强行塞进车里，还被喷辣椒水。人们不禁质问，是出于多大仇恨，还是感到多大威胁，警察竟对一名手无缚鸡之力的小女孩使用如此暴力？

普鲁德、弗洛伊德和这个小女孩不是个例。根据《华盛顿邮报》的数据，2020年美国就有约1000人遭警察射杀，与前几年持平，平均每天就有约3人丧生在警察枪下。美民间研究组织“警察暴力地图”网站搜集的第三方数据显示，2019年，美国仅有27天没有发生“警察致死”事件；从2013年至2019年，美国每年都有约1100人因警察暴力致死，而在其中99%的案例中，涉事警察都未受到犯罪指控。

原本应防止暴力发生的警察却频频成为施暴者。研究政策和政府合法性的耶鲁大学法学院教授汤姆·泰勒说，过去几十年中，美国警察以威胁性方式执行任务，他们树立的形象是使用武力对抗危险人群的“战士”，而不是社区守卫者。

《纽约时报》网站文章指出，美国警察的暴力维护了他们在社会等级中的地位，警察执法正在剥夺许多公民的权利。然而，不断有犯错的警察逍遥法外，这使得暴力行为已经变得制度化。

文化根源

警察暴力，只是美国整个社会系统性暴力问题的冰山一角。美国的暴力有其文化根源。无论是早期殖民者的“拓荒”，还是对印第安人等原住民的血腥屠杀，又或是将拥枪写入美国宪法第二修正案，武力至上的暴力元素早已深植于美国社会和政治之中。

美国《国家利益》网站文章指出，美国人深信，暴力是解决问题的最有效途径。在美国，暴力被誉为一种民族理想，用来宣扬暴力的观念从“有枪的好人”让我们更安全，一直发展到“有核武器的好人”让世界更安全。

美国的系统性暴力问题首先体现在拥枪上。美国有超过3亿支枪，平均人手一支，是人均拥有枪支最多的国家。美国盖洛普公司去年的调查数据显示，32%的美国成年人表示自己拥有枪支，而44%的人生活在有枪的家庭。尽管公众对枪击事件频发强烈不满，但对拥枪权利的神圣化导致控枪努力长期难有进展，拥枪还是控枪成为美国社会和政治的关键分歧之一。

暴力还充斥在美国的流行文化中。美国心理学家安娜·诺加莱斯指出，“我们生活在一个美化暴力的社会”，电视、社交媒体、游戏中满是暴力。《纽约客》网站文章说，世界上大部分暴力娱乐产品出自美国，“美国在现实的屠杀和电影的屠杀中引领世界”。

暴力输出

美国不仅自身暴力事件高发，还不断向世界输出数量庞大的“暴力资源”和大大小小的暴力冲突。

在过去一年新冠疫情严重、国内经济疲弱的状况下，美国的对外军火销售仍然一路高歌猛进。数据显示，美国2020年军事装备出口总额超过1750亿美元，同比增加2.8%。美国过去5年武器出口数量占全球出口数量三分之一以上，稳坐全球武器卖家头把交椅。

为实现本国利益，美国频繁干涉他国内政，或是公开支持反动政权，或是打着“民主”旗号搞颜色革命，导致别国政局不稳，暴力冲突不断。为维护霸权地位，美国在世界不同地区树立若干敌人，并鼓吹各种威胁论以拉拢地区其他国家成为其盟友，导致地区矛盾冲突长期持续甚至激化。

战争是暴力的最高形式，而美国是发动战争的“惯犯”。特别是二战以来，美国频繁在海外发动战争，包括越南战争、阿富汗战争、伊拉克战争等，造成极为严重的人员伤亡和财产损失，导致了惊人的人道主义灾难，给人类社会文明进步、和平发展带来极大挑战。

《美国政治评论》杂志评价，运用军事力量，随后施加暴力，以建立外交和政治主导地位，“美国在历史上和当代都是最臭名昭著的罪魁祸首”。

（新华社北京2月25日电 记者柳丝）

非裔男子涉嫌乱穿马路遭枪杀！

美国警方种族歧视又添例证

美国加利福尼亚州警方日前公开视频，还原一名无家可归的非洲裔男子因涉嫌乱穿马路而遭执法人员枪杀的过程。

这一事件成为美国警方暴力执法、种族歧视深根蒂固的又一例证。

抱摔在地

英国《独立报》25日报道，去年9月23日13时左右，42岁的库尔特·莱因霍尔德在圣克莱门特市一街区遭奥兰治县警方负责处理无家可归者事务的两名治安官助理拦截。

一名治安官助理对同事说：“看着，他要乱穿马路了。”

其中一人随后冲莱因霍尔德喊：“你是要自己停下来还是要我们让你停下来？”莱因霍尔德说：“我乱穿马路了吗？（你们）太荒谬了。”随着这两名警员与莱因霍尔德肢体接触，局面迅速升级。

一名警员突然大喊“他拿了我的枪！”另一名警员随即朝莱因霍尔德开了两枪。

开枪后，警员为莱因霍尔德心肺复苏。不久，警方宣布布莱因霍尔德死亡。

区别对待

莱因霍尔德的律师约翰·泰勒说，如果是一个白人试图乱穿马路，“拦截和枪击绝不会发生”。莱因霍尔德遭警员枪杀后，当地爆发示威，抗议警方暴力执法和种族歧视。那两名治安官助理遭停职。然而不久，两人又回到工作岗位并被重新委任。

去年7月8日，时任美国司法部长威廉·巴尔承认，执法人员“区别对待”白人与黑人的做法“普遍存在”。

蒋国鹏（新华社专特稿）

广告·热线:66810888

资讯广场



扫码查阅广告

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18608980509 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院	白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房	三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611	屯昌 13907518031
国贸站 68553522 国贸北路国大大厦1308房	新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院	陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298	琼海 13978895111
琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室	秀英站 68621176 汽车西站对面金基小区A栋2单元703房	昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18689865272	琼中 13907518031
		东方 13907667650 临高 18608965613 遵 13876071190	定安 13907501800

服务热线： 66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

章戳作废停用声明

国家税务总局临高县税务局征税专用章(6号)，自2021年2月25日起作废停用，现存1至5号、7至18号章正常使用。

国家税务总局临高县税务局
2021年2月25日

认婴公告

女婴，姓名不详，于2018年5月13日

日在东方市八所镇二环南路东方市第二中学附近被抱养，该女婴当

时身上穿一件白色婴儿服。现登

报寻找该女婴生母，于公告之日起

60天内持有效证件过来认领。联

系地址：东方市八所镇居龙新村，

联系人：唐某某，13518856848。

认婴公告

本人于2014年11月21日在临高

县一个香蕉工地上捡到一名刚出

生不久的男婴，身体无任何特征，

健康，现住东方市天安乡布套村，

望孩子亲生父母或其他监护人持

有效证件与符亚全联系(电话：

18898930898)，即日起60天内无

人认领，孩子将依法安置。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国链

分店25家，办理房产、汽车、名表、石

、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房

地产项目等典当贷款业务，正规专业、快

速灵活、高额低息。海口公司：国贸

玉沙路椰城大厦一层。68541188、

68541288、13307529219。三亚公

司：三亚解放路第三市场旁

88558868、1351885998。

公告

声明

经协商，海南元泉建筑工程有限公

司和海南恒晟安达建设有限公司

已于2021年2月23日将双方

2020年10月24日签署的《内部合

作协议》终止作废。

海南元泉建筑工程有限公司

公告送达

公告

海口金仕堡健身服务有限公司，徐良波：本委受理申请人严丽华、刘金娟、张敏等三人与你公司及第三人徐良波劳动争议案(海劳人仲案字(2020)第285、286、287号)已审理终结。现依法向你公司及第三人徐良波公告送达本委仲裁裁决书。自本公告发出之日起30日内来本委领取仲裁裁决书(海口市西沙路4号，联系电话：0898-66523285)，逾期视为送达。如不服本裁决，可在公告期满后15日内向人民法院起诉，逾期本判决即发生法律效力。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2021年2月26日

2021年2月26日

遗失声明

陵水华瑞建筑材料有限公司不慎遗失组织机构代码证正、副本原件及公章，声明作废。

遗失声明

陵水丰民建筑材料有限公司不慎遗失组织机构代码证正、副本原件及公章，声明作废。

遗失声明

陵水宏升建筑材料有限公司不慎遗失组织机构代码证正、副本原件及公章，声明作废。

遗失声明

陵水华邦建筑材料有限公司不慎遗失组织机构代码证正、副本原件及公章，声明作废。

遗失声明

陵水力恒建筑材料有限公司不慎遗失组织机构代码证正、副本原件及公章，声明作废。

遗失声明

陵水光坡新岭融嘉农民专业合作社不慎遗失公章、财务专用章、合同专用章，声明作废。

●海南成功职业技能培训中心遗失开户许可证，核准号：J6410011669902，声明作废。

●廖宝虹遗失海口市美兰区下洋瓦灶片区棚户区(城中村)改造项目集中购买住房、商业用房协议，登记顺序号：1319-1，现场编号：BB47-1，声明作废。

●海南大江信息科技有限公司(统一社会信用代码：91460100MA5T4BFMXL)遗失公章和财务专用章各一枚，声明作废。

●叶民立遗失土地证一本，证号：定安新竹集用2011第01361，声明作废。

●符维革遗失建筑施工特种作业操作资格证，证号：琼A042018001927，此声明。

●海口秀英欢喜烤乳猪餐饮店遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY2406105193897，声明作废。

●符维革遗失道路货物运输从业人员资格证一本，证号：4690030020208001344，流水号：46000194912，声明作废。

●吴多健不慎遗失机动车驾驶证，证号：WH36000762，特此声明。

●李博不慎遗失海南智恒投资开发有限公司开具的2栋223房装修保证金凭证一张，号码：0000084，现特此声明作废。

●郑莉(身份证号码：46004197610151264)遗失海口市琼山区云龙镇儒林村委会福禄村民小组的农村土地承包经营权证，合同编号：460107202200600244，声明作废。

●李金玉、王焕芳遗失海南华侨城实业有限公司开具的华侨城·曦海岸西区8栋3A01房收款收据，编号：0004575，金额：518910元；编号：0004574，金额：100000元，华侨城·曦海岸项目认购书，编号：0001779，声明作废。

●叶民立遗失土地证一本，证号：定安新竹集